



# 有你们，真好

公司总部 龚震

两年前,我从海军退伍,来到冶炼厂武装保卫科报到。“欢迎新同事!”洪亮的声音将我紧张的心一下子托了起来,在大家的欢迎声中,我见到了嗓门洪亮的大队长严安,严肃的队长曾超,阳光的张琪,活泼的周强。

上班后没多久,我就碰到了“状况”,那是个细雨蒙蒙的深夜,我和队员们在对整个厂区进行日常的巡逻警备。忽然,对讲机里传出急促的呼叫:龚震,张琪,(老)电一车间东边出现可疑人员,快速过来,隐蔽蹲守。听到曾队的命令,我和张琪火速赶到,张琪在电一西边隐蔽,而我选择在离目标最近、观察最直接的电一磅房偷偷观察对方。那个人带着口罩,不停地四处张望,正沿着马路向西边走去。而我所在的地方十分尴尬,不转移就会被发现,若转移的话,我

的影子会出现在路边,我陷入了两难选择的境地。他慢慢逼近,我手足无措,硬生生地还是被他发现,整个行动也随之失败了。

回到队里,我沮丧又愧疚,以为大家会责怪我,可他们不但没有怪我还帮我总结失败原因。“没事,作为新人,你已经做得很好啦!”大家的鼓励让我重拾信心。没多久,又有“状况”出现……。

“张琪在西门守矿,发现2名女子从机务段越过铁轨往水泥厂行走,穿着褐色上衣,怀中抱着不明物体。”曾队说完,迅速带我和沈建、周强到达现场。靠着仅有的亮光,我们慢慢靠近她们,缩小包抄范围,把对讲机音量调小。张琪用细小的声音汇报路线,我们紧紧跟随,观察她们的一举一动,一切都静悄悄地进行着,只有月光无言地观战。包

围圈形成,时机成熟。“321,上”,我们几个从黑暗里跳了出来,她们顿时慌了神,丢下东西逃窜。其中一个女子飞快地从硫酸罐下钻过去,爬上水泥平台,径直朝水泥厂跑去。张琪见状立马跟上,我和沈建趁机抓了另一个女子。曾队见张琪一人作战,立即赶去支援。张琪终于擒住了那名女子的衣角,可没想到她不甘心,转过身来朝张琪的手腕一口咬去,而张琪另一只手紧握着对讲机正跟大家汇报情况,钻心的疼痛没有让他松开手。我望着张琪手腕上乌青的牙印和伤口上的血迹傻傻地问:“痛吗?”他笑着说,还好啦,工作就是这样嘛。

我们越来越有默契,我也慢慢成长起来。一天晚上,曾队外出学习,我和“90后”的郑沛田在备料车间地段巡逻,对讲机传来紧张的声音:“机动队,包

# 旋转木马

冶炼厂 喻亚丽

最近看了一部电视剧,里面有这样一句台词,“如果你纯洁无暇,我就带你去看尽世间繁华;如果你历尽沧桑,我就带你去坐旋转木马!”细细思量,是啊,除了那彩灯闪耀、音乐叮铃、水晶宫一般飞旋的旋转木马,还有什么更能让人久染喧嚣、历经沧桑的人们心灵得到抚慰、疗伤。

出生于上世纪70年代末的我,仔细想想,小的时候还真没怎么坐过旋转木马。记得就一次,小学时获得了一次作文竞赛一等奖,作为奖励,

父亲带着我去了一次市区里的儿童公园,坐了碰碰车、轨道车、海盗船等,当然也有旋转木马。那时的这些游乐项目都极其简陋,哪有现在声、光、电运用的极致。看着漂亮,玩得刺激,可以激起全身心各感官的愉悦。记忆里那个旋转木马没有闪亮的装饰,没有形状各异的动物,音乐也是不连贯的嘶哑作响,可它仍然让我明白那就是一个女孩用来做公主梦的地方,也依旧是整个童年最美好的回忆,让我久久念想。

长大后,就更没机会坐了,意识里总认为那是孩子们游乐的专享,直到后来有一次看了一个韩剧才猛然明白,公主是女人一辈子的梦想,旋转木马正是承载这个梦的地方。剧中男主角深夜带女主角来到寂静漆黑的游乐场,偷偷从高高的围墙翻了过去,直奔旋转木马而去,旋开电钮,璀璨的灯光顿时点亮夜空。星星点点,

闪亮如钻,女主角在叮铃有致的音乐声里,坐在犹如宫殿的旋转木马上,长发飘扬,裙角翻飞,欢快的笑声在夜空里久久回荡,那幸福的模样是每个女子的梦想!那时,多想也去那么疯狂一回,浪漫一次!

读书、工作;结婚、生子。生活简单又琐碎,一天天就这么流走,再多的美好梦想也会在枯燥磨人的日子里失去光芒。但在闲暇或者节假日时,我还是会带女儿去游乐园玩,让她坐旋转木马,在那水晶宫殿一样绚烂唯美的旋转木马上飞翔、荡漾、神采飞扬,我就站在一旁,幸福地观望,女儿就是需要我一辈子宠溺的公主,这已不再是梦想。偶尔也会恍惚惆怅,时光就像这旋转木马,一圈一圈,又一圈,转着转着,转老了我的容颜,转来了女儿的烂漫年华。

暑假又至,这回下了决心,要和女儿一起去游乐园坐坐旋转木马,了了半辈子的公主梦。王菲那么唱道:“奔驰的木马让你忘了伤,在这么一个供应欢笑的天堂,看着他们的羡慕眼光,不需放在心上,旋转的木马没有翅膀,却能够带你到处飞翔,音乐停下来,你将离场,我也只能这样……”虽然终会离场,但仍会带我去飞翔、疗伤而欢笑的天堂,去圆我一个短暂的公主的梦想!

不管是风轻云淡、纯洁无暇,还是历经沧桑、阅尽繁华,一样可以去坐坐旋转木马……

# 雨夜静说

物流公司 易易

又是一个雨夜,听着窗外绵绵不绝的雨声,我再也睡不着,索性坐在床上,仔细倾听这大自然制造的漫天舒乐来。

城市还在沉睡,周围暗黑一片。忽然觉得这实在是很难得的安静啊,心里仿佛感受到了一种别样的生机,和漫飞的雨儿一样变得活泼起来。

加速度般地生活给我们提供的方便只是一种表面的小利益,更大、更致命地剥夺却被我们忽略了。我要问一句:我们获得了更多的幸福吗?因为提速我们节省的时间好像很多,但是省下来的时间又做了什么?没有用来寻找个人的生活、理想的生活,而只是一味模仿机器和技术,想着提速、再提速。我们总是嫌网络慢,觉得车速不够快,因为我们的心已经飞起来。在各种技术的教唆和引导下,我们的灵魂再也无法安静,脚步再也慢不下来了。

想起小时候,那时仿佛没有时间的概念,每一天似乎都非常漫长,长得让人充满期待,好像有花不完的钱一样让人有踏实感。可进入三十多岁以后,一年好像一下子被压缩至十分之一,时间像手中的人民

币一样越来越不值钱,不免让人产生一种惶恐的感觉。因为我们的感觉变迟钝了,我们的心灵变浮躁了,我们的生命退化了,我们的灵魂被各种欲望扭曲了,审美的感觉已经陈旧,视野里再无新鲜事,外部世界很难留下鲜明的印象,所以一切都快地被我们排除到记忆之外,不再咀嚼和享受它了。现代生活的速度实在太快了,快得令我们没有心情去琢磨时间、享受时间,与时间耳鬓厮磨。

作家张炜说,真正优秀的人都产生在安静的角落。安静是一个积蓄能量的过程,许多人到了关键时刻就没有力量,其中的一个原因就是缺乏一种能量的积蓄,特别是思想的能量,它更是需要安静下来才能获得。没有了独处与安静,生命中的大能量无法在心里缓缓聚集。

从现在起,我们就应该清醒,痛下决心,在飞速旋转的当代生活中争夺一块属于我们的个人空间。无论是贫穷还是富有,我们一定要尽可能抓住人生唯一的一次机会,去获得安静的权利。因为现代世界纷繁复杂,对付它的唯一秘诀就是:静。

# 就这样长大

冶炼厂 李延飞

不知从什么时候起,宝贝女儿在悄悄地长大,就这样不知不觉中,像一朵初生的蓓蕾在慢慢地绽放。

好像就在昨天,抱在怀中的女儿还在牙牙学语,睁着一对明亮的眸子四处打量着这新奇的世界;好像就在昨天,我小心翼翼地托着女儿的腋下任她自主地在房间里走来走去,不时留下银铃般的笑声;好像就在昨天,女儿坐在去幼儿园的校车里,我从窗外看着她怯生生地望着我,又低下头,满眼都是初次离家的哀怨;好像就在昨天,女儿满脸泪痕地拿着掉下的门牙,递给我时是那么的惶恐。

可就在这样一个个的昨天里,女儿一下子长大了。她能自己一个人睡觉,再也不要爸爸拍着她唱儿歌;她能自己洗澡,再也不用爸爸把她放在大澡盆里手忙脚乱地忙活了;她能自己一个人走好远的路,从家里去小区门口的商店里买酱油,回来递过找回的零钱时满脸都是骄傲的笑容;她还会牙尖嘴利地回应着爸爸妈妈对她的责备,引得妈妈暴跳如雷,爸爸在旁哈哈大笑。

可是女儿,你慢点长大好吗?爸爸妈妈还没时间好好陪你玩耍,还没

给你讲完的童话故事书已经扔到了抽屉的角落。再慢点长大,好想再带你去海边,看着你在沙滩上疯跑,捡贝壳,追逐着浪花,然后回头看见爸爸又快乐地冲到我怀里。当你再不小心掉到海里的时候,爸爸依然会捞起你,脱下自己的衣服穿在你身上,然后光着膀子在满街人异样的目光中牵着你的小手闲逛。长大得再慢点,爸爸有个小秘密,想带我的宝贝去迪士尼乐园玩,在童话的世界里畅游,可惜没时间,你要乖乖地等爸爸安排好时间才对啊!

可是你已经等不及要长大了,对吗?长大了多好啊!可以去好多好多没去过的地方,可以穿好多好多漂亮的衣服。当你踮起脚尖,和爸爸比量着身高时,当你用你的小手比着爸爸的大手时,当你一次又一次说着长大以后要干的事情时,你渴望长大的心让爸爸妈妈一次次偷笑。

就这样长大吧!宝贝!带着爸爸妈妈对你的爱,让你的每一天都沐浴在快乐的阳光中!有着欢乐、有着烦恼,有着各种各样稀奇古怪的想法,希望小小女孩的金色童年永远地成为你记忆里最珍贵的回忆。



『眼』中景

陶坤 摄

# 暮色中飞舞的焊花

机电修造公司 汪亚平

在我们维修这一行业中,有一群鲜为人知的人们。他们手持焊把,与厚重的钢铁立柱、纵横交错的管道接触。他们,以焊条为笔,用信念焊接未来,谱写了婉转优美的维修之歌。他们,就是大冶有色机电修造公司的焊工师傅们。在他们的心中,编织梦想,创造未来,是一生永恒不变的主题。

走近施工现场,放眼望去,映入眼帘的是灼眼的弧光和犹如瀑布般的火花。当我们经过施焊的师傅身边时,那些从狭小的设备夹缝中,透出的浅蓝色烟雾和刺鼻的味道,丝毫没有影响他们。即使火花透过厚厚的工作服,烫伤

了皮肤,他们也依然是那么泰然自若,专注工作的神情令人敬佩,让人感动。

灼热的夏季,那一身身蓝色工作服,被汗水浸透,浑身沾满设备上粉红色的铁锈,早已分不清衣服的本来面目。

额头上的汗水,顺着睫毛、鼻梁、面颊,滴落在手臂上和身上。当我们的师傅稍作休息时,才拧干汗水浸透的衣物,不一会儿,又再次回到施焊的位置……

焊工,是一个顽强的群体,一个吃苦耐劳的团队。在位置复杂,空间狭小的设备夹缝里,高而危险的锅炉炉膛内、潮湿闷热的管道地沟中,完成了一件件设备组合和管道焊接任务。在他们

施焊的过程中,或躺,或卧,或蹲,或站,姿势不一定优美,可他们火热执着的心,却承载了老一辈维修先辈的厚望和希冀,也承载了他们人生的热血梦想。闪烁的弧光,飞溅的焊花,在绚烂星月的衬托下,竟是那样的美丽。

一次,在经过一夜不间断的风雨肆虐之后,项目工地变成了一片汪洋。

为了保质保量地按时交付工程,加班加点在所难免。一位焊工师傅,头戴蓝色安全帽,身系黄色安全带,肩膀上挎着黑色焊把线,想要跨越水面,却踩滑一块漂浮的木跳板而跌落于水中,顿时,整个身体全是泥水,可他不屈不挠,站起

来,依然涉水而过。一位年轻的焊工,在狭窄的空间施焊作业,挪动身子时,不小心被钢筋划破了工作服,擦伤左臂皮肤,可他贴上“创可贴”后毫不在意,继续埋头赶工。是他们,用手中的焊枪,点点烫手的钢铁,在60多米高的锅炉钢架、泥泞的组合场、隐形的地下管线、耸入云霄的烟囱、用心血浇筑而成的厂房主体框架上,燃起簇簇火红的焊花,用耀眼的弧光,编织着美丽的人生。

看,那月夜的天棚下,一道道蓝色弧光刺向夜空,一朵朵焊花争相斗艳、恣意飞越的场景,惊扰了月夜的几分静谧,增添了夜空几多火热,几多激昂。

# 因热爱而幸福 因责任而快乐

铜绿山矿 张文竹

进入社会这所大学,我们时常会扮演各种各样的角色,每一个角色都会伴随一份责任。因为有了责任,我们才有动力,这种动力驱使我们不断前进。

作为大冶有色一名普普通通的基层员工,我在矿山出生,在有色成长。责任、忠诚、学习、进取,这不仅是公司的核心价值观,更是我的座右铭。经过60年青铜文化的积淀和市场经济的发展,大冶有色这艘巨轮又站在了一个新的高度和起点,扬帆起航。随着企业经营规模快速提升,大冶有色在全国500强企业的排名上升至第180名,作为大冶有色人,我骄傲,我自豪!

在大冶有色,有许多人,把企业当成自己的家。他们热爱企业,努力工作,

他们将工作的过程变成享受的过程,即使是一些简单而乏味的事情,他们也干得有声有色。

在铜绿山矿,井下采掘是最辛苦的工作,而其中“攉毛工”,我认为是“最简单”而且“最乏味”的工种,但它却非常重要,它是整个采掘过程中的排头兵和先行者,任何采场开始作业前都必须“攉毛”,把采场顶板、边帮的浮石撬掉,是接下来工作的安全保障,不容忽视。然而,外行人看起来“最简单”且“最乏味”的工作,却需要“最细心”且“最耐心”地去完成。通常是一位经验丰富的师傅,带着小徒弟进行攉毛,一个“攉掉浮石”,一个负责“照明”,看似简单乏味的工作,如果不

用心去做,造成的后果就是工友的伤亡。每每看到攉毛师傅举起攉杆在潮湿闷热的采场长时间作业时,我对他们的敬佩之心油然而生。只见他们汗水湿透了衣襟,粉尘布满了脸庞,却从未看见他们流露出丝毫倦意,丝毫懈怠。我想,这不仅仅是因为他们热爱这份工作,乐在其中,更重要的是因为他们知道肩上担负的责任:生产的压力,工友的安全。

责任是一朵含苞欲放的花蕾,需要我们每个人的行动去浇灌它。对矿山尽责,忠诚于矿山,也是忠诚于自己。我们往往忽视企业给予我们的东西,更在意能从企业索取什么。如果长期处于这样的工作状态,想必一定是怨声载道、牢骚满腹,最后碌碌无为。我想,只有当每一名员工都从心底热爱企业而努力工作,企业才会有一个辉煌的明天,员工也才能有一个美好的未来!

担当责任是一个人的基本素养。有位哲人曾说过这样一句话:“如果一个人肩负责任,那么他必定是精神上的成功者。”我是矿山人,是这个组织的一员,矿山的发展与我个人的发展息息相关。我热爱这片生我养我的土地,我愿意用自己的青春和汗水浇灌这片幸福之地,因为“矿山的明天就是我们的未来”!

因热爱而幸福,因责任而快乐。让我们携手并进,扛起建设“一流矿山”的重任,为打造千亿有色而努力奋斗!